

УДАРНИК СЛАНЦА

Орган Комитета ВКП(б) и Руднога Гдовского сланцевого комбината

№ 87 (453)

Понедельник, 12 сентября 1938 г.

Год изд. 6-й

Точно соблюдать инструкцию о выборах в комсомоле

15 сентября начинаются отчеты и выборы комитетов, секретарей (там, где нет комитетов) первичных комсомольских организаций, бюро цеховых, сменных и приравненных к ним организаций, комсоров и группировок. На отчетных собраниях все комсомольцы, в особенности сотни тысяч новых членов ВЛКСМ, пройдут замечательную политическую школу внутрисоюзной демократии. Комсомолец придет на собрание полноправным хозяином организации, отвечающим за всю ее деятельность. Комсомольцы изберут к руководству молодых патриотов, проверенных в борьбе с врагами народа, патриотов, беззаветно преданных великому делу партии Ленина—Сталина.

Предстоящие отчетно-выборные собрания явятся подлинной проверкой большевистской боеспособности, политической зрелости руководителей комсомольских организаций. Поэтому нужно к отчетно-выборному собранию подготовить каждого комсомольца. Необходимо добиться, чтобы каждый член ВЛКСМ точно знал и соблюдал инструкцию о выборах, утвержденную Центральным комитетом комсомола. Утвержденный порядок выборов означает дальнейший переход комсомольских организаций к развернутой внутрисоюзной демократии. Этот порядок надо разъяснить нашим активистам и всем комсомольцам. Кто-то склонен полагать, что нет необходимости в таком разъяснении, инструкция-де ясна, все понятно само собой. Такие рассуждения неправильны и вредны для дела.

В основу инструкции положен принцип закрытого (тайного) голосования при выборах комсомольских органов.

Надо разъяснить комсомольцам, почему, например, секретари комитетов, президиум и другие руководящие органы комсомольского собрания избираются открытым голосованием. Следует рассказать комсомольцу о том, что правом избирать и быть избранным при выборах в комсомоле пользуется каждый член ВЛКСМ, независимо от его возраста. Порядок выборов в комсомоле обеспечивает за каждым комсомольцем право выставлять кандидатуры, неограниченное право выступать „за“ и „про-

тив“ выдвинутых кандидатов. Комсомольцы имеют возможность тщательно обсудить каждую кандидатуру, взвесить все доводы „за“ и „против“ и окончательно решать — включать или не включать ее в список для закрытого (тайного) голосования. В момент тайного голосования каждый голосующий имеет право зачеркивать в списке кандидатуры или добавлять любое количество новых кандидатур.

При такой организации дела можно будет обеспечить стопроцентное участие комсомольцев в отчетно-выборных собраниях. Есть целый ряд, казалось бы, „мелочей“, которые следует предусмотреть уже сейчас. Нужно тщательно продумать порядок и форму извещения о дне и месте собрания. Члены комитета обязаны лично и заранее проверить, оповещены ли комсомольцы о собрании, обеспечить явку всех комсомольцев без опозданий. Расхлябанность, неорганизованность недопустимы в таком серьезнейшем деле. Само собрание должно проходить в обстановке большевистской деловитости, конкретности и развернутой острой критики недостатков.

Инструкция повышает ответственность комсомольских руководителей за политическое содержание и идейный уровень собраний. Инструкция подчеркивает исключительное значение отчетов, которые предварительно обсуждаются на заседаниях комитетов. Это не значит, однако, что каждый член комитета или бюро не имеет права выступить на собрании с критикой недостатков.

Отчет — зеркало работы организации. В нем должна найти отражение та многообразная и полнокровная жизнь, которую живут наши комсомольцы. Отчет должен направить прения по-большевистскому руслу. В центре отчета и прений необходимо поставить главные вопросы работы союза — повышение революционной бдительности и мобилизационной готовности, окончательное выкорчевывание врагов народа, разоблачение клеветников, политическое воспитание комсомольцев и молодежи.

Из передовой газ. „Комсомол. правда“ № 197, от 27 августа 1938 года.

ПОДАРКИ ДВАДЦАТИЛЕТИЮ ВЛКСМ

Готовясь к празднованию двадцатилетнего юбилея ВЛКСМ, комсомольцы и внесоюзная молодежь шахты имени С. М. Кирова, соревнуясь бригада с бригадой и друг с другом, с каждым днем повышают производительность труда.

Сейчас на доске показателей в нарядной шахты имени С. М. Кирова можно видеть цифры от 160 до 210 процентов, показывающие ежедневное повышение производительности труда. Эти показатели принадлежат соревнующейся молодежи, работающей в шахте.

Вот, например, в подарок двадцатилетию ВЛКСМ 10 сентября комсомолец врубмашинист тов. Аверьянов, работая вместе со своим помощником т. Макаровым на участке № 1, подрубил по четвертому слою целиком 45-метровую лаву № 3.

Тт. Аверьянов и Макаров подрубили меньше чем за смену 80 квадратных метров при норме 30 кв. метров, что составляет 266 проц. выполнения сменной нормы.

Хорошо отработала в этот день также молодежная бригада вагончиков шахты имени С. М. Кирова т. Савченко. Она работала на участке № 1 в лаве № 2. В количестве шести человек эта бригада нагрузила 132 вагончика сланца при сменной норме 72 вагончика, выполнив задание на 185 процентов.

Яковлев.

Стахановец Павел Гончаров

Павлуша Гончаров уже давно считается на шахте лучшим стахановцем-коногоном, и не зря. Несмотря на свою молодость, он все время выполняет свою норму не меньше чем на 160 процентов.

Недавно Павлуша стал готовиться в комсомол и, готовясь, стал работать еще производительнее. Перед приемом в комсомол, 10 сентября, работая в первую смену, он возил груженные вагонетки с третьего участка к стволу. Норма ему была дана 26 вагончиков на смену, а он вывез 50 вагончиков, выполнив таким

образом свое сменное задание на 194 процента.

10 сентября Павлушу комсомольская шахты приняла в члены ВЛКСМ. На следующий день, спустившись в шахту в дневную смену, он вывез с северо-западного штрека 50 вагончиков добычи при норме 20 вагончиков за смену, выполнив сменную норму на 250 процентов.

Сейчас т. Гончаров готовится в РККА и можно надеяться, что он будет примерным бойцом и отличником боевой и политической подготовки.

И. Ильин.

СВОДКА

О ВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНА ДОБЫЧИ, ПОГРУЗКИ СЛАНЦА И ПРОХОДКИ ШТРЕКОВ

Добыча сланца

Шахта имени С. М. Кирова: 6 сентября — выходной день, 7 сентября выдано на-гора 510 тонн, 8 сентября — 581 тонна, 9 сентября — 546 тонн, 10 сентября — 463 тонны.

Суточное задание на сентябрь месяц 936 тонн. Второй рудник: 6, 7, 8, 9 и 10 сентября выдачи не было. Суточное задание на сентябрь месяц 33 тонны.

Проходка штреков

Шахта имени С. М. Кирова: 6 сентября — выходной день, 7 сентября пройдено 4,8 метра, 8 сентября — 5,8 метра, 9 сентября — 3,3 метра, 10 сентября — 3,1 метра.

Суточное задание на сентябрь м-ц 18,2 погонных метра. Второй рудник: 6, 7, 8, 9 и 10 сентября проходки не было. Суточное задание по проходке на сентябрь месяц 8,7 метра.

Отгрузка сланца

Шахта имени С. М. Кирова: 6 сентября отгружено сланца потребителям 448 тонн, 7 сентября — 458 тонн, 8 сентября — 661

тонна, 9 сентября — 40 тонн, 10 сентября — 68 тонн. Суточное задание по погрузке на сентябрь м-ц 600 тонн.

Работать так, как работает бригада тов. Блохина

В январе 1938 года по мобилизации обкома комсомола с фабрик и заводов города Ленинграда и его области на Сланцы приехали комсомольцы и комсомолки строить живой памятник дорогому Сергею Мироновичу Кирову.

Большая часть комсомольцев пошла работать на рудник имени С. М. Кирова и рудник № 2. Работать на рудниках не всем пришлось по специальности. Слесарям, токарям, инструментальщикам и т. п. пришлось сменить квалификацию и стать вагонщиками, коногонами, крепильщиками и т. д.

Осваивая технику горного дела, ленинградские комсомольцы несмотря на ряд трудностей добились замечательных показателей выскокой производительности

труда. Такие комсомольцы, как тт. М. Андреев и Архипов, работая в шахте участковыми коногонами, добились в соревновании в честь двадцатилетия ВЛКСМ выполнения своего месячного задания на 200 процентов каждый.

Не отстают от молодых горняков и комсомольцы, поступившие работать по своей специальности. Слесаря комсомольцы тт. Блохин (бригадир) и Филиппов, которые взяли к себе в бригаду по ремонту врубмашин и сверл молодого рабочего т. Уголкова, изо дня в день повышали производительность труда и иногда они имели от 250 до 300 процентов выполнения месячного задания на бригаду.

Кроме того, аварийность отремонтированных брига-

дой т. Блохина врубмашин резко снизилась.

С момента включения в социалистическое соревнование имени двадцатилетия ВЛКСМ бригада тов. Блохина стала работать еще лучше. В течение трех месяцев механизмы, находящиеся под их наблюдением, не имеют аварий.

За образцовую работу комсомольская шахты имени С. М. Кирова бригадира ремонтной бригады т. Блохина занесла на доску почета имени двадцатилетия ВЛКСМ.

Работать так, как работает бригада тов. Блохина, должны все комсомольцы и молодежь Гдовского сланцевого комбината, чтобы достойно встретить славный двадцатилетний юбилей Ленинско-Сталинского комсомола. И. Халиповский.

О проведении выборов комитетов, секретарей (там, где нет комитетов) первичных комсомольских организаций, бюро цеховых, сменных и приравненных к ним организаций, комсorghов и группоргов

Постановление ЦК ВЛКСМ

В связи с окончанием установленных уставом ВЛКСМ сроков полномочий комитетов, секретарей (там, где нет комитетов) первичных комсомольских организаций, бюро цеховых, сменных и приравненных к ним организаций, комсorghов и группоргов Центральный комитет ВЛКСМ постановляет:

Провести с 15 сентября по 1 ноября с. г. отчеты и выборы комитетов, секретарей (там, где нет комитетов) первичных комсомольских организаций, бюро цеховых, сменных и приравненных к ним организаций, комсorghов и группоргов.

На выборных собраниях соответствующие комсомольские органы обязаны отчитаться

перед комсомольцами в своей работе за период их деятельности.

Выборы должны пройти под знаком дальнейшего повышения большевистской бдительности комсомольцев, усиления воспитательной работы среди молодежи, организации достойной встречи 20-летия Ленинского комсомола, подготовки к замене комсомольских документов, наведения образцового порядка в комсомольском хозяйстве и всемерного укрепления работы первичных комсомольских организаций.

Во время проведения выборов необходимо обеспечить избрание руководителей, проверенных в борьбе с врагами народа, беззаветно преданных делу партии Ленина—

Сталина, из числа наиболее передовых, грамотных, активно проявивших себя на работе товарищей.

Выборы в комсомольских организациях необходимо провести на основе развертывания большевистской критики и самокритики недостатков работы комсомола и строгого соблюдения внутрисоюзной демократии.

Обязать городские и районные комитеты комсомола обеспечить руководство отчетно-выборными собраниями и подготовку к ним по каждой первичной комсомольской организации, добиваясь того, чтобы все комсомольцы принимали активное участие в собраниях и выборах.

Секретарь ЦК ВЛКСМ А. КОСАРЕВ.

Инструкция

о проведении выборов комитетов, секретарей (там, где нет комитетов) первичных комсомольских организаций, бюро цеховых, сменных и приравненных к ним организаций, комсorghов и группоргов

1. При проведении выборов комитетов, секретарей (там, где нет комитетов) первичных комсомольских организаций, бюро цеховых, сменных и приравненных к ним организаций, комсorghов и группоргов необходимо строго руководствоваться следующим решением II пленума ЦК ВЛКСМ: „Воспретить при выборах комсомольских органов голосование списком. Голосование производить по каждой отдельной кандидатуре, обеспечив за комсомольцами неограниченное право отвода кандидатов и критику последних.“

Установить при выборе комсомольских органов, начиная от выборов комитета первичной организации и кончая выборами ЦК ВЛКСМ, закрытое (тайное) голосование.

2. Закрытым (тайным) голосованием избираются: члены комитетов, секретари и их заместители (там, где нет комитетов) первичных комсомольских организаций, члены бюро и комсorghов (там, где нет бюро) цеховых, факультетских, отделенческих, сменных, участковых организаций и группоргов.

3. Секретари комитетов первичных комсомольских организаций и их заместители избираются на заседаниях комитетов, секретари бюро цеховых, сменных, участковых, факультетских, отделенческих комсомольских организаций избираются на заседаниях бюро открытым голосованием.

4. Президиум и другие руководящие органы комсомольского собрания избираются открытым голосованием в количестве, определяемом собранием членов ВЛКСМ.

5. Выборы комитетов, секретарей (там, где нет комитетов) первичных комсомольских организаций, бюро цеховых, сменных и приравненных к ним орга-

низаций, комсorghов и группоргов производятся после заслушивания, обсуждения и принятия собранием решения по их отчетным докладам.

Отчеты предварительно обсуждаются на заседаниях комитетов и бюро цеховых и т. п. организаций.

Предварительное обсуждение отчетных докладов на заседаниях комитетов и бюро организаций не лишает членов комитетов и бюро права выступать на комсомольских собраниях с критикой недостатков руководства комсомольской организации.

6. Перед проведением выборов комсомольское собрание устанавливает открытым голосованием количество членов избираемых комсомольских органов.

Состав комитетов первичных организаций устанавливается собранием в количестве не более 11 человек.

7. Кандидатуры выдвигаются комсомольцами и обсуждаются персонально непосредственно на самом комсомольском собрании.

Предварительное составление списков и обсуждение их помимо комсомольского собрания запрещается.

Каждому участнику собрания, желающему выставить ту или иную кандидатуру в состав комсомольского органа, президиум собрания предоставляет слово для внесения предложения о кандидатуре и для обоснования этого предложения.

В случае поступления предложения о прекращении выставления кандидатур собрание открытым голосованием решает вопрос—продолжать или прекратить запись новых кандидатов.

8. Обсуждение всех кандидатур, выдвинутых в состав комсомольского органа, ведется в том порядке, в каком они были записа-

ны по мере их поступления в президиум комсомольского собрания.

9. При персональном обсуждении кандидатур должно быть обеспечено неограниченное право отвода выдвинутых кандидатов в состав комсомольского органа, т. е. каждый участник собрания может отвести любое количество выдвинутых кандидатур, и по каждой выдвинутой кандидатуре может высказываться неограниченное количество комсомольцев как „за“, так и „против“.

Вопрос о прекращении обсуждения каждой выдвинутой кандидатуры решает собрание.

10. Правом избирать и быть избранным при выборах в комсомоле пользуется каждый член ВЛКСМ вне зависимости от его возраста. Кандидаты в члены ВЛКСМ на собраниях первичной организации пользуются правом совещательного голоса при обсуждении кандидатур в руководящие комсомольские органы.

11. После обсуждения кандидатур, против которых поступили отводы, необходимо в каждом отдельном случае, в порядке открытого голосования, решать вопрос о включении или невключении данной кандидатуры в список, составляемый собранием для проведения выборов в комсомольские органы закрытым (тайным) голосованием. При этом необходимо подсчитать все голоса, как за отвод, так и против отвода. Кандидатура, против которой отвода не поступило, вносится в список без голосования.

12. Перед проведением выборов в комсомольские органы для подсчетов результатов закрытого (тайного) голосования комсомольское собрание избирает открытым голосованием счетную комиссию в количестве, установленном

собранием. Члены счетной комиссии из своего состава избирают председателя счетной комиссии.

Перед голосованием председатель счетной комиссии обязан разъяснить комсомольскому собранию порядок проведения закрытого (тайного) голосования.

Счетная комиссия перед закрытым (тайным) голосованием обязана подготовить избирательные ящики, проверить их и опечатать или запереть на замок.

13. Закрытое (тайное) голосование при выборах комсомольских органов должно проводиться на закрытом комсомольском собрании, на это собрание не допускаются кандидаты в члены ВЛКСМ.

14. Каждый участник собрания с правом решающего голоса получает один экземпляр списка кандидатур (отпечатанный или тщательно, чисто написанный от руки), намеченных на комсомольском собрании в комсомольский орган. В списке присутствующих на комсомольском собрании должны быть сделаны отметки о том, что участник собрания принимал участие в голосовании.

Счетная комиссия обязана проследить за тем, чтобы количество розданных экземпляров списка кандидатур совпадало с количеством принимающих участие в голосовании.

15. Каждый участник собрания в списке кандидатов при закрытом (тайном) голосовании имеет право зачеркивать кандидатуры или добавлять любое количество новых кандидатур в состав комсомольского органа как из числа обсужденных собранием, так и кандидатуры любого члена комсомола.

Списки для закрытого (тайного) голосования должны быть без пометок и без нумераций и не должны подписываться фамилией голосующего.

16. После голосования счетная комиссия объявляет перерыв и устанавливает время этого перерыва, вскрывает избирательные ящики и, не выходя из здания, где происходит собрание, производит подсчет результатов голосования.

Счетная комиссия обязана подсчитать все голоса „за“ и „против“ каждой кандидатуры в отдельности. После подсчета голосов счетная комиссия составляет протокол, в который заносится результат голосования по каждой кандидатуре в отдельности, и все члены комиссии подписывают этот протокол.

В помещении, где производится подсчет голосов, никто не имеет права находиться, кроме членов счетной комиссии.

17. Счетная комиссия на общем собрании докладывает результаты голосования по каждой кандидатуре в отдельности.

Избранными в состав комсомольских органов считаются кандидатуры, получившие большинство голосов, но не менее половины присутствующих на собрании членов ВЛКСМ.

18. Все материалы закрытого (тайного) голосования (списки кандидатов, письменные заявления, подсчет голосов, протоколы счетной комиссии) должны храниться в комсомольских органах на правах секретных документов.

Центральный комитет ВЛКСМ.

ПАРТИЙНО-КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

С партийного собрания шахты имени С. М. Кирова

9 сентября состоялось открытое партийное собрание парторганизации шахты имени С. М. Кирова. Парторг шахты тов. Демирташев доложил собранию о состоянии партийно-массовой работы на шахте. Выступившие в прениях коммунисты указывали на недостаточно еще развитую партийно-массовую работу и особенно в рабочих бараках и общежитиях, среди трудящихся шахты. Собрание наметило и приняло ряд конкретных мероприятий по усилению партийно-массовой работы как в бараках и общежитиях, так и в самой шахте. С этой целью из комму-

нистов, работающих непосредственно в шахте, на объединенных 1 и 2 участках создана партийная группа в составе двух членов и пяти кандидатов партии. В группу вошли тт. Кудрявцев (член ВКП(б)), Касьянчук (член ВКП(б)), Решетов (кандидат партии), Гончаров (кандидат), Большаков (кандидат), Комов (кандидат), Ватрушкин (кандидат). Кроме того, в этой партгруппе прикреплены сочувствующие тт. Пчельников, Кяров и Маркелов. Партгруппиргом этой группы собрание единогласно утвердило т. Кудрявцева.

В. Шварц.

Образцово провести отчетно-выборное комсомольское собрание

9 сентября состоялось расширенное заседание комитета ВЛКСМ совместно с комсомольскими организаторами цехов по вопросу подготовки и проведения предстоящих отчетно-выборных комсомольских собраний в связи с постановлением ЦК ВЛКСМ. С информацией о предстоящих отчетно-выборных собраниях и необходимой тщательной подготовке к ним выступил секретарь районного комитета ВЛКСМ тов. Сехчин. — Предстоящие отчетно-выборные комсомольские собрания должны пройти на высоком политическом уровне, — говорит тов. Сехчин. — Не должно быть ни одного члена организации, не принявшего участия в работе собрания на основе развертывания большевистской критики и самокритики работы руководящих комсомольских органов. В комитет комсомола, в бюро цеховых организаций и т. д. должны быть избраны луч-

шие комсомольцы, показавшие себя на деле до конца преданными делу Ленинского комсомола, делу партии Ленина—Сталина. Все комсомольские организации и каждый комсомолец в отдельности должны хорошо ознакомиться с инструкцией ЦК ВЛКСМ о проведении выборов. Всех этих результатов можно добиться только при условии хорошо поставленной предварительной подготовки всех комсомольцев организации, начиная от комитета и до самой маленькой организации, до каждого комсомольца в отдельности. После прений заседание комитета совместно с коморганами цехов вынесло решение, в котором предлагает всем комсомольским организациям комбината с 10 сентября с. г. начать подготовку к проведению общестроительного отчетно-выборного комсомольского собрания, которое намечено провести 23 сентября 1938 г.

Передовая партгруппа

Партийный организатор кузнечного цеха Ташкентского завода сельскохозяйственного машиностроения имени Ворошилова т. Туркин пользуется заслуженным авторитетом среди рабочих. Под его руководством партгруппа возглавила стахановское движение в цехе. Кузнечный цех стал лучшим на заводе, систематически перевыполняющим производственный план. Из 400 рабочих цеха — 170 стахановцев. Все коммунисты и сочувствующие — стахановцы.

Группа сочувствующих в цехе выросла на 14 человек. Парторг хорошо знает каждого, следит за их политическим ростом. Для сочувствующих создан политкружок. Они изучили уже программу и устав партии. Руководитель кружка т. Буркутский ведет занятия живо и интересно, регулярно знакомит слушателей с вопросами текущей политики. Слушатели кружка тт. Дальников, Ситина, Шутков и другие подали заявления о приеме их в кандидаты партии.

Хорошо поставлена в партгруппе политучеба коммунистов. 17 членов и кандидатов партии занимаются в кружке по изучению истории партии, 4 человека — в кружке ленинизма.

В обеденный перерыв агитаторы проводят в бригадах громкие читки газет. 15 агитаторов кузнечного цеха работали на избирательных участках во время выборов в Верховные Советы СССР и Узбекской ССР. Сейчас эти товарищи продолжают вести агитационную работу среди населения.

(ТАСС).

Письма героев

ЛЕНИНГРАД, 7 сентября. Среди героических бойцов, которым выпала честь защищать границы Советской страны у озера Хасан, немало ленинградцев. Воспитанные на фабриках и заводах, в учреждениях и институтах, молодые патриоты шлют своим родным и товарищам письма, полные любви и преданности великой родине.

Василий Иванов, сын грузчика торгового порта, был призван в армию в прошлом году. Он стал одним из лучших стрелков своей части. На днях отец Василия Н. А. Иванов получил от него письмо:

„Не буду тебе, отец, описывать подробности боев, участником которых я был. Ты многое, наверное, уже узнал из газет. Скажу тебе одно — долго японские самураи не забудут урока, который мы им дали. Я не видел ни одного колеблющегося красноармейца. Все, как один, рвались вперед. Четырежды раненые не покидали поля сражения“.

Рабочие завода им. Калинина получили письмо от бывшего рабочего завода Николая Ермолаева. Тов. Ермолаев вырос в среде заводского комсомола. Окончил танкотехническое училище и был послан на дальневосточные границы. В боях за высоты у озера Хасан его ранило осколком снаряда.

„Ваш воспитанник, — пишет тов. Ермолаев, — был и будет верным защитником социалистической родины. Работайте спокойно, перевыполняйте производственные нормы, — границы на крепком замке. Если потребуется, мы и с повязками пойдем в бой и станем грудью за свою родину. Вызываю на социалистическое соревнование всех призывников завода, ровес-

ников Октября. Пусть они все без исключения сдадут нормы на значок ГТО“.

Политотдел Краснознаменного училища им. С. М. Кирова получил письмо от бывшего курсанта — лейтенанта тов. Мухи. Вот что пишет тов. Муха:

„Горячо благодарю командный и начальствующий состав, благодарю партийную и комсомольскую организацию за то, что они воспитали меня в духе преданности делу партии Ленина—Сталина, еще более укрепили во мне любовь к социалистической родине и нашему великому народу. Сообщаю вам, что в боях с японскими самураями я был тяжело ранен. Но этих ран не чувствую, ибо обо мне заботится вся страна.“

Дорогие товарищи, овладейте большевизмом, овладейте военным делом. Может быть, в недалеком будущем вам, как и мне, придется теоретические знания применять на практике“.

Бывший монтер „Электросилы“ тов. Хаймович в письме к своей матери пишет:

„Мама, твое письмо я получил. Я тебе очень за него благодарен. Ты можешь быть вполне уверена в своем сыне, который достойно охраняет границы нашей родины. У меня повреждена нога, но я скоро поправлюсь. Не волнуйся, обо мне хорошо заботятся“.

Письма бойцов — дальневосточников читают не только те, кому они адресованы. Их читают сотни знакомых и незнакомых бойцам людей. Трудящиеся Ленинграда гордятся своими героями-земляками.

„Известия“ № 210, 8 сентября 1938 г.

Зарождение и организация комсомола

Окончание. Начало смотри в №№ 82, 83, 84, 85 и 86

Организационное оформление комсомола

Чем шире развертывалось движение рабочей и крестьянской молодежи, тем острее чувствовалась необходимость его объединения, необходимость создания всероссийского центра. Партия ставит конкретно вопрос о созыве всероссийского съезда союзной рабочей и крестьянской молодежи и о создании всероссийской юношеской организации. Из представителей союзной молодежи Москвы, Петрограда и Урала в июле 1918 года было создано организационное бюро по созыву съезда.

1-й Всероссийский съезд союзной рабочей и крестьянской молодежи собрался 29 октября 1918 года. На съезде присутствовало 176 делегатов, представляющих 22100 членов. Представитель Центрального Комитета Российской коммунистической партии (большевики) тов. Ем. Ярославский сделал на съезде доклад о текущем моменте. На съезде, кроме того, были обсуждены доклады с мест, о движении рабочей молодежи на Западе, о программе союза, о культурно-просветительной работе, об уставе

союза, организационный вопрос, выборы Центрального комитета и доклад мандатной комиссии. Съезд закончился 4 ноября.

Съезд единодушно прошел под знаком сплочения союзной молодежи вокруг большевистской партии, вокруг задачи защиты завоеваний Октябрьской революции.

Съезд заложил основу нынешнему Всесоюзному ленинскому коммунистическому союзу молодежи, с момента своего возникновения неразрывно связанному с великой партией Ленина—Сталина.

По вопросу о программе союза съезд заявил:

„Союз солидарен с Российской коммунистической партией (большевики). Союз ставит себе целью распространение идей коммунизма и вовлечение рабочих и крестьянской молодежи в активное строительство Советской России“.

Съезд назвал союз Российским коммунистическим союзом молодежи, выбрал Центральный комитет и организационно оформил создание комсомола как всероссийской организации. Вся работа съезда проходила под непосредственным руководством ЦК партии большевиков.

Президиум первого съезда был принят В. И. Лениным. В своей беседе Ленин живо интересовался составом и работой съезда, дал ряд

советов. После беседы Владимир Ильич написал записку председателю ВЦИК тов. Я. М. Свердлову о необходимости материальной поддержки союзу в его работе.

История возникновения и образование ВЛКСМ показывает, что большевистская партия была организатором и создателем коммунистического союза молодежи. Партия большевиков и ее вожди Ленин и Сталин с исключительной заботой выпестовали комсомол как верного помощника и могучий резерв великой партии Ленина—Сталина. Партийное, большевистское руководство является источником величайшей силы комсомола. Никогда и никто не сможет поколебать верность и преданность комсомола партии Ленина—Сталина.

За рубежом

Антифашистские выступления в Германии

С каждым днем растет беспокойство и возмущение германского народа военными приготовлениями фашистов. В ряде лагерей запасных происходили открытые выступления против политики Гитлера. Запасные провозглашали антиправительственные лозунги, пели „Интернационал“. Сплошь и рядом властям приходилось вызывать отряды для „наведения порядка“.

Среди рабочих, занятых

на строительстве пограничных укреплений, царит большое недовольство низкой оплатой каторжного труда.

Недавно в городе Шпандау в день посещения солдат их близкими родственниками последние устроили демонстрацию. Жены солдат кричали: „Верните нам наших мужей“. С большим трудом властям удалось удалить женщин из казарм.

(ТАСС).

Антигитлеровские выступления в Австрии

Из Парижа сообщают о непрерывном росте недовольства широких слоев австрийского народа гитлеровским режимом.

За последнее время в ряде городов Австрии и особенно в Вене на предприятиях и военных стройках все чаще происходят антигитлеровские выступления. На 18 крупных предприятиях, охватывающих от 35 тысяч до 40 тысяч рабочих, состоялись кратковременные забастовки. Рабочие требовали повышения заработной платы.

На рынках Вены, Инсбрука, Граца и других городов за последние недели происходили массовые ан-

тигитлеровские демонстрации домашних хозяек с участием рабочих. На крупном венском рынке демонстранты выкрикивали:

„С приходом в Австрию гитлеровцев у нас исчезли все продукты“.

В качестве одного из показателей неустойчивости гитлеровского режима в Австрии иностранная печать отмечает резкий рост взяточничества гитлеровских чиновников. Это взяточничество гитлеровские чиновники цинично объясняют стремлением извлечь больше выгод из своего положения, так как они не верят в долговечность нынешнего режима.

(ТАСС).

Жертвы японской авиации

В течение августа японскими самолетами было сброшено на Ухань (города Учан, Ханьян и Ханькоу)

1715 бомб. Убито 829 и ранено 2283 человека, разрушено 2296 домов.

(ТАСС).

К ВОЕННЫМ ДЕЙСТВИЯМ В КИТАЕ



Муж убит, дом разрушен, семья осталась без кормильца и крова—таковы результаты очередной бомбардировки японскими захватчиками мирного населения Китая.

Фото „Союзфото“

ПИСЬМО из Красной Армии

Дорогие товарищи!

Два года тому назад в воинскую часть 4772 прибыл призывник тов. Козырев, который работал до призыва у вас на шахте имени С. М. Кирова.

Тов. Козырев, придя в Красную Армию, проявил себя замечательным бойцом и товарищем. Его специальность—разведчик-артиллерист. С овладением этой специальностью он справился отлично.

За время пребывания в армии тов. Козырев не имеет ни одного взыскания. За отличную службу он имеет несколько поощрений от командования.

Как комсомолец, тов. Козырев отличается большим политическим ростом. Он завоевал себе авторитет среди всего личного состава части отличной учебой, работой, дисциплинированностью, большевистской чуткостью к товарищам.

Красноармейское спасибо комсомольской организации и всему рабочему коллективу шахты имени С. М. Кирова, воспитавшим таких прекрасных людей, как тов. Козырев.

С такими людьми, а их у нас много, Красная Армия была и будет бить любого врага, откуда бы он не посягнул на наши границы.

Отсекр бюро ВЛКСМ воинской части 4772 Андрюнин. УССР.

Когда же будет предоставлено помещение совету Осоавиахима

Помещение, в котором находится поселковый совет Осоавиахима, основательно разрушилось. В нем не только нельзя проводить занятия и хранить имущество, но даже опасно зайти. Кроме того, около здания создали свалку отходов из столовой.

Обо всем этом не раз говорилось в парткоме, рудкоме и рудоуправлении, но мер совершенно никто не

принимает, считая, что ремонт помещения дело одного Кругляка, который получает зарплату.

Нужно положить конец бездушному отношению к общественной организации, создать все условия к тому, чтобы совет Осоавиахима мог выполнять почетное дело—готовить кадры для нашей Красной Армии.

Кругляк.

Источник заразы

Приятно выглядят вновь отстроенные жилые дома Центрального поселка. Проходя по кварталу намеченных улиц и всматриваясь в фасады домов, кажется, что находишься в крупном культурном городе, вполне благоустроенном. Но это только внешняя сторона.

На одной из будущих улиц, между двумя шестнадцатиквартирными домами построена общественная уборная и ящик для помоев. Невыносимое зловоние от уборной и стеки помоев от ящика во все стороны ули-

цы, груды строительного мусора,—все это быстро рассеивает первое благоприятное впечатление от поселка.

Каждый день работники комбытотдела и строители, отворачиваясь в сторону, ходят мимо этого источника заразы, но мер к исправлению никаких не принимают.

Пора санитарному надзору заглянуть в Центральный поселок и заставить кого следует уничтожить источник заразы.

И. А.



РОСТ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ В БЕЛОРУССИИ

Минск, 5 сентября. Комсомольская организация Белоруссии за семь месяцев этого года выросла на 68 тысяч человек. В комсомол вступили 22 тысячи колхозников. За это время в колхозах создано 1976

новых комсомольских организаций. Около 1500 комсомольцев и секретарей комитетов колхозных первичных организаций занимались на пятнадцатидневных курсах-семинарах.

(ТАСС).

Третий тираж Займа Укрепления Оборона Союза ССР

11—12 сентября в Одессе состоится третий тираж выигрышей государственного внутреннего Займа Укрепления Оборона Союза

СССР. В тираже будет разыграно 265 тысяч выигрышей на 43.703.800 рублей.

(ТАСС).

Наведите порядок в комсомольских домах

В комсодоме № 2 живет молодежь, работающая на опытном руднике имени С. М. Кирова. Большинство живущих—комсомольцы.

Производительность работы на производстве, они по праву хотят иметь культурное и чистое жилище. Но комбытотдел не уделяет никакого внимания этому молодежному дому и не смотря на неоднократные жалобы, все остается по-прежнему.

Воду, которую привозят на весь дом и на целый день, хватает только на два часа. Из-за отсутствия дров кипятилка открывается почти через день. Уборные

находятся в антисанитарном состоянии, не освещены. В каждой уборной повешены умывальники, все они неисправны, без сосков и без подставных тазов. Рабочие вынуждены ходить умываться на реку Плюсу.

Плохо выполняет свои обязанности уборщица дома. Паутина и пыль является неизменным „украшением“ в каждой комнате. И несмотря на обилие клопов, с ними не ведут никакой борьбы, их не уничтожают.

Белье меняется один раз в месяц и заменяется недоброкачественным (узкие простыни и рваные наволочки).

Подходит осень, а в многих окнах нет стекол. Множество дыр, оторванные двери и отсутствие стекол, напоминают дом после бомбардировки.

Командант центрального поселка Леонтьева В., как недавно работающая на этой должности, не имеет опыта, а начальник комбытотдела не считает нужным помочь своим новым кадрам в их повседневной работе.

Мы, рабочие, живущие в комсодоме № 2, требуем от комбытотдела и его начальника тов. Репина максимум внимания бытовым условиям молодежи, проживающей в комсодоме.

Рейворт, Яцковский, Машков, Екимов, Королев и др.

За ответ редактора И. МАКАРОВ.

УТЕРЯН пропуск на право входа на территорию шахты им. С. М. Кирова на имя Нагорного. Считать недействительным.

УТЕРЯН пропуск на право входа на территорию шахты имени С. М. Кирова на имя Ильиной. Считать недействительным.

УТЕРЯН пропуск на право входа на территорию шахты имени С. М. Кирова на имя Старателева. Считать недействительным.